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Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­
háza épület "■Kapható az összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál.

nem lehet céljaa kereskedelem- 
úr : ío lesz ez

z talán 
unnak ?ugvi miniszteiCsak felfelél

A napi politika és a választá­
sok esélyeit félretéve, azon gon­
dolkozunk, mi a tulajdonképeni 
oka annak, hogy a megélhetés 
nehézségei nemhogy könnyebbek 
volnának, hanem napról-napra 
jobban és jobban nehezednek 
Csonka-Magyarország népére!

Mindenki azt hitte az ősszel, 
hogy ha eljön a tavasz, mint a 
múlt évben, most is megkezdődik 
a várva-várt olcsósági hullám. S 
e helyett mit tapasztalunk V Azt, 
hogy a megélhetési viszonyaink 
napról-napra roszabbodnak és 
semmi kilátás sincs a javulásra.

Az ország népének nincs mun­
kája, az ipari munkáskezek ezrei 
pihennek, az ipar és. kereskede­
lem napról-napra hanyatlik, — 
nincs pénz, nincs tehát szükség­
let.

Ezt azon alkalomból mondjuk 
el, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter megint drágítani akar. de 
ezen ténykedéséért már nem haj-

Kavarodás a titkosság kérdésében.
A kereszténypárt ellenzékbe készül.

Budapest, febr. 23. Tegnap este
és ma délelőtt hire terjedt a po­
litikai körökben, hogy a kor­
mány az úgynevezett falusi kerü­
letekben nyilvános szavazással 
akar választatni, mert a kormány 
nak az a föltogása, hogy c kér­
désben nem kötötte le magát az 
ellenzéki pártoknak. Ez az ellen­
zéki körökben nagy megdöbbe­
nést keltett, mert a nemzetgyűlés 
legutolsó ülésén, a folyosón, Ras-

andó magára vállalni a felelős 
séget, hanem helyette a Máv. 
igazgatóságát tolja előtérbe.

Arról van szó, hogy a kereske- 
delemügyi miniszter március hó 
15-től kezdve a személyszálitás 
viteldiját 1T)0, az árucsoportokat 
100_150 és 200 százalékkal akar­
ja megdrágítani. Ehhez járul 
még a podgyászdijszabás dijának 
aránytalan felszöktetése. A keres­
kedelmi miniszter úgy gondolja, 
hogy a tarifaemelés négymilli- 
árdot hozna a Máv. részére.

Arra azután nem gondolt, hogy 
a vasúti tarifának ilyen nagy­
mérvű emelése csak újabb álta­
lános drágulást vonhat maga 
után. Nem gondolja a kereske­
delmi miniszter azt, hogy ha a 
megélhetési viszonyok rosszab­
bak lesznek, ugv az állam alkal­
mazottainak is nagyobb fizetést 
kell adni? Mi célja van hát a 
tarifaemelésnek!

A tarifa felemelése meg fogja 
drágítani úgy az ipari, mint a 
kereskedelmi cikkek árait, drá­
gábbá teszik a munkásosztály 
megélhetését s oda fogunk jutni, 
hogy minduntalan emelni kell 
majd a munkabéreket, de ez sem 
lesz elég ahhoz, hogy bármely 
szerény megélhetést biztosítsanak 
számukra. ' «

Tekintetbe kell venni azt is. - 
hogv az általános drágulás o \ 
tán" igényeit mindenki a legnu- 
nimálisabbva szabja, l^a j17' 
vásárol, ha tud, amire feltétlen 
szüksége van. lp>" nemhogy
apadna a munkanékiilie < szám.,
hanem állandóan emelkedni fog.

sav Károly kérdésére Bethlen 1. 
gróf miniszterelnök kijelentette, 
hogy a titkosság kérdésében a 
nemzetgyűlés nagy többségének 
akaratát teljesen ismeri.

A kereszténypártnak az az ál­
láspontja e kérdésben, — hogs

WM» ve»*

amennyiben a kormány a titkos­
ság elvét az egész vonalon keresz­
tül nem hajtja, úgy a párt ellen­
zékbe vonul, mert áruló lenne 
programmjának kardinális pont­
jával szemben, ha a titkosság kér­
désében a kormánnyal szemben 
nem menne a leghevesebb ellen­
zékbe.

Ha a kormány a nyílt sza­
vazást rendeli el, dűlőre jut a 
párt minisztertagjainak és a 
pártnak a helyzete is, Vass Jó­
zsef dr. belép az egységes pártba, 
Hegyeshalmii Lajos és Bernolák 
Nándor benmaradnak a keresz­
ténypártban és lemondanak tár­
cáikról.

Megalakult az egységes párt.
Budapest, felgr. 23. Az egységes | 

párt ma este 8 órakor nagyatádi 
Szabó István elnöklésével érte­
kezletet tartott, amelyen a párt 
volt nemzetgyűlési képviselői vet­
tek részt. Az értekezleten a kor­
mány részéről megjelent Bethlen 
István gróf miniszterelnök, Kál- 
lav Tibor pénzügyminiszter, Má- 

I vér János földmivelésügyi mi- 
j niszter, Tomesánvi Vilmos Pál 
' igazságügyminiszter, gróf . Kle- 

belsberg Ixunó belügyminiszter, 
Gaál Gäszton. Bottlik József, Ke­
néz Béla. Az értekezlet megnyi­
tása után, nagyatádi Szabó Ist­
ván megtette előterjesztéseit es 
átadta a szót Bethlen István grot
miniszterelnöknek, aki hosszabb
beszédet mondott s a párt bizal­
mát kérte, egyben biztosította a 
tagokat, hogy támogatni fogja 
őket a választási küzdelemben. 
Előterjesztést tett a tisztikar es 
intézőbizottság megválasztására, 
amit a párt egyhangúan elfoga­
dott.

Ellök lett nagyatádi Szabó Ist­
ván. Társelnökök: Gaál Gaszton. 
Ecv társelnöki állást üresen hagy 
lak. Ezt majd alkalomadtán töl­
tik be. Alelnökök : Sokorópátkai 
Szabó István, Bubinek István, 
Mcskó Zoltán, Fáy Gyula, Szíj] 
Bálint és Gömbös Gyula. Az al- 
(,hlökök közül egyet az ügyveze­
téssel fognak megbízni es ebben 
mnj<l később fognak határozni. 
Az intézőbizottság tagjai lettek .

Simonyi-Semadam Sándor, Pa- 
tacsy Dénes, Kovács ./. István, 
Iklódy-Szabó János, Putnoky 
Móric, Lovász János, Karafiálh 
Jenő, Könyves Lajos, Hencz Ká 
roly, Vasadi-Balogh György, 
Bcrky Gvula, Egri Nagy János, 
Pálfy Dániel, Lipták Pál, Haypál 
István, örffy Imre, Barla-Szabó 
József, Dömötör Mihály, Bottlik 
József és Tancsovics János. Az 
intézőbizottság 4—5 tagsági he 
lyét szintén szabadon hagyták es 
azok számára tartották fenn, — 
akik ezentúl fognak a pártba 
belépni. A párt miniszterei es 

államtitkárai hivatalból tagjai az 
intézőbizottságnak. A párt ház­
nagya maradt továbbra is Hej]
Imre. . ...

Az intézőbizottság es az elnök­
ség tagjai február 28-án ülnek 
össze. Az intézőbizottság és el­
nökség tagjai kedden délelőtt 10 
órakor a párthelyiségbe gyűlnek
össze. , .,

Meskó Zoltán cs nagyatádi 
Szabó István mondtak köszöne­
tét a miniszterelnöknek, majd az 
elnök lelkesítő beszédet mondott, 
amelyben összetartásra, együtt­
működésre hívta föl a parttago-
K'.\ közjogi viták nem fogják 
szétválasztani az embereket. — 
Olvan helyzetben vagyunk gaz­
daságilag, hogy hiába van Ma­
gyarországon az egyes embernek 
jóléte, ha az állam pénzügyeit

nem tudjuk rendezni, ha Ausz­
tria sorsára jutunk akkor ez a 
vagyon is mind semmivé lesz. A 
jövő politikájának kinduló pontja 
Magyarország gazdasági teljes 
lalpraállitása. Ehhez minden té­
nyezőnek össze kell fognia. —- 
Akárki és akárminő politikai 
irányt követett a múltban, az 
nem gátolhatja meg, hogy össze 
ne fogjon azokkal, akik Magyar- 
ország gazdasági talpraállitását 
akarják. A pártot azért szervez­
tem, hogy egy fundamentumot 
találjunk, ‘amelyen építeni lehet 
és az építő munkára összehívjuk 
azokat is, akik talán nem az ala­
pot, hanem tetőt tudják megcsi­
nálni. — Igyekeztünk összehozni 
minden erőt, amely jnunkára 
képes. Én nyugodtan fogadom a 
vádakat.

Bármi törént a múltban, bár­
mit beszéltek is rólam a minisz­
terelnök úrral kapcsolatban, én 
magvar ember vagyok, a minisz­
terelnök ur is magyar ember és 
őszintén beszélek és szentül hi­
szem, hogy ő is őszintén beszél és 
én is azt kívánom, amit a minisz­
terelnök ur, hogy legyünk egy­
mással szemben őszinték, tételez­
zük fel egymással szemben min­
dig a legjobbat és ne legyünk 
gyanakvók. Szavunkat adtuk, ke­
zünket adtuk és ha magyar ein­
her magyar embernek kezét adja, 
megszokta azt tartani. Amikor 
újra megköszönöm a bizalmat, 
abban a biztos tudatban zárom 
szavaimat, hogy ami tőlem és tő­
lünk telik, meg fogjuk tenni a 
párton át az ország érdekében. Az 
Isten éltesse ezt a pártot az ország 
érdekében.

Az elnök ezután berekesztette az 
értekezletet.

Az értekezletet megelőzően a 
párt nagyatádi Szabó István el­
nöklésével néhai zsitvabesenyői 
Rubinek Gyula emlékére külön 
értekezletet szentelt, amelyen 
résztvettek a párt miniszter tag­
jai, a párt volt nemzetgyülesi 
képviselői, a párt kültagjai, to­
vábbá a nagyközönség részéről 
néhai Rubinek uyula rokonsága, 
barátai és tisztelői. Különösen so­
kan jelentek meg a gazdatársada­
lom tagjai közül.

Se ha ndl Károly földmivelésügyi 
államtitkár emlékbeszédet mon­
dott Rubinek Gyuláról. Majd Lu 
kovich Aladár, a nemzetgyűlés 
volt háznagya meleg szavakkal 
emlékezett meg az elhunytról.

Végül Lovász János mondott 
keresetlen szavakkal a kisgazdák 
nevében utolsó Istenhozzádot Ru­
binek Gyulához. Ezzel az értekez­
let véget ért,

& . •' M •h:
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A „Tiszántúli Hírlap“ 
kolportázsjogát meg­

vonták.
A kormány tudvalevőleg el­

törölte a sajtócenzurát, azon­
ban a kivételes intézkedésekből 
fentartotta a lapok kolportázs­
jogának megvonását és az uj la­
pok indítását továbbra is kor­
mányengedélyhez kötötte. A 
sajtócenzura megszüntetése te­
hát nem jelentette a sajtósza­
badság helyreállítását, mint azt 
az Egyetértés is annak idején 
nyomatékosan hangoztatta.

A belügyminiszter részint a 
sajtó, részint a közvélemény 
megnyugtatására egy alkalom­
mal olyan értelmű nyilatkoza­
tot telt, amely szerint a lapok 
utcai terjesztésének betiltását 
nem szándékozik statáriálHer 
alkalmazni, hanem előzetesen 
figyelmeztetéssel fordul ahhoz a 
sajtóorgánumhoz, amelynek ma 
gatartását és hangját államér­
dekből kifogásolhatónak találja. 
Úgy látszott tehát, hogy a sajtó 
valamivel mégis szabadabb szel­
lemben nyilatkozhatik meg. Ér­
dekes, hogy a nemzetgyűlés 
egész tartama alatt a lapok el­
len nem is alkalmaztak súlyo­
sabb retorziót, sőt még a koráb­
ban a kolportázsjog megvoná­
sával sújtott lapoknak is visz- 
szaadták az utcai terjesztés jo­
gát.

A sajtónak és a közvélemény­
nek ezt az optimizmusát azon­
ban már teljesen illuzóriussá te­
szik különösen a nemzetgyűlés 
bezárása óta fölmerült jelensé­
gek. Tegnap is az a váratlan 
meglepetés érte a sajtót, hogy 
a Debrecenben megjelenő Ti­
szántúli Hírlap c. napilaptól 
vonta meg a belügyminiszter a 
kolportázs-jogot, úgy tudjuk, — 
minden előzetes fiqyelmeztetés 
nélkül.

Mi a teljes sajtószabadság 
elvi álláspontján állunk, nem a 
lanok, nem az újságírók, hanem 
a nemzet érdekében, amelynek 
ez egyik legféltetleb kincse. — 
Tiltakozunk a sajtó minden be­
folyásolása ellen s egyetlen el­
fogulatlan fórumául csak a füg­
getlen magvar bíróságot tekint­
hetőik. A megsértett államérdek 
is odafordulhat orvoslásért, de 
nem Ítélkezhetik az sem egyol- 
dalulag és önkényesen.

Ebből a nyíltan és tántoritha- 
tatlanul vallott felfogásunkból 
önként következik, hogy a Ti­
szántúli Hirlao kolportazsjogá- 
nak közigazgatási utón való 
megvonásában csak a sajtósza­
badság súlyos sérelmét láthat­
juk s felülemelkedve minden 
párt szemponton, a közérdek vé­
delmében ünnepélyesen, de 
minden erőnkkel ez ellen az el­
járás ellen óvást emelünk.

A Csokonal-szinház műsora :
Pétekan : Fedora, színmű 5 felv., 

B) bérlet.
Szombaton: Fedőm, színmű 5 fel­

vonásban, C) bérlet.

Érdeke* színházi hírek. A Cso­
konai színház március havi műso­
rának első felét prózai darabok fog­

EGYETÉRTÉS

A jog- és szabadságvédő liga a belügy­
miniszternél a pécsi gyűlés miatt.1
Budapest, febr. 23. Mint isme­

retes, az ellenzék a választási
küzdelmek idejére jog- és sza­
badságvédő ligát szervezett, — 
amely meg is alakult s megal­
kotta a jog- és szabadságvédő 
irodát.

Ez a szerv Apponyi Albert 
gróf elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyről a következő hivatalos 
értesítést adták ki :

„A jog és szabadság védelméig 
alakult pártközi bizottság ma 
délelőtt 11 órakor, Apponyi Al­
bert gróf elnöklete alatt végre­
hajtó bizottsági ülést tartott. — 
Elsősorban szervezkedési kérdő­

jak dominálni. Ez természetes is, 
mert a színháznak is látnia kell azt, 
hogy elsősorban a prózai müvektől 
várhat jelenlősebb és lartósabb si­
kert. Ezt különösen Kardoss Géza 
és Ilalassy Mariska révén érheti el 
s éppen ezért a repertoár ezt a két 
kiváló erőt fogja exponálni. Kar­
doss Géza a Színház e. három egy- 
felvonásos főszerepeit fogja elját­
szani. A bemutató március hatodika 
körül lesz. ilalassy Mariska a Név­
telen asszony cimii drámában és a 
Nióbe c. bohózatban fog itt uj alakí­
tásokat bemutatni. Március köze­
pén, valószínűleg március 16-án ke­
rül színre Than Gyula uj népszín­
műve : A bogáti aranyasszony, a 
címszerepben szintén Ilalassy Ma­
riskával- Az operetté személyzet 
márciusban valószínűleg a Szerelem 
királya c. újdonságot nozza s eset­
leg a Kis gróf és más lejátszott mű­
sor-darabokkal próbál kitölteni né­
hány estét. Az operettével érezhe­
tően nehezebb a helyzet, mint annak 
okaira elégszer rámutattunk. — 
Székely Zizi, a színtársulat naivája 
beteg. E miatt szenved halasztást a 
Színház premiereje, amelyet azon­
ban mind e ineitett is már javában 
próbálnak.

A (‘.sokonai-szinliáz jelentése. 
Pénteken B) bérletben kerül szilire 
a tegnap oly nagy sikert aratott 
Ecdora. Ilalassy Mariska és Ru- 
binyi Tibor művészetük legjavát 
adták a darabban. László Gyula, 
mint mindig, ugv e daranoan is 
felülmúlhatatlan.

Anthes György meghalt. Buda­
pestről jelentik : Váratlanul nagy 
veszteség érte a magyar zenei éle­
tet. Anthes György, a ni. kir. ope­
railáz rendezője es hős tenorja, az 
Országos Zeneművészeti Főiskola 
tanára ma délelőtt 11 órakor meg­
hall. Anthes már 10 nap óla be­
tegeskedett. Az orvosok bélcsava­
rodást állapítottak meg és közbe­
lépésük folytán sikerült állapotán 
annyira javítani, hogy tegnap es­
tig egészen jól érezte magát. Ek­
kor azonban annyira erősbödtek 
fájdalmai, hogy operálni kellett. 
A műiét után néhány órával sziv- 
gyengeség következtében elhunyt.

Enterich Pél február 25-iki 
koncertjére előjegyzett jegyek ma 
délelőtti szives kiváltására kérjük 
a közönséget, mert a nagy érdek­
lődés miatt az előjegyzéseket to­
vább fent nem tarthatjuk. Méliusz 
könyvkereskedés.

Tavaszi női felöltök
nagy választékban

Frank Sándorcégnél
Piac-u. 42. Pannonia-szálló alatt.

sekkel foglalkozott és egyben fel­
kérte Apponyi Albert grófot, — 
hogy a bizottság megalakulásáról 
értesítéssel forduljon a közvéle­
mény elé. Foglalkozott a gyűlés 
az Ébredők legutóbb megjelent 
plakátjával és a pécsi gyűléssel. 
Mind a két esetre elhatározta a 
bizottság, hogy a belügyminisz­
terhez fordul".

Az értekezlet végeztével Ap­
ponyi Albert gróf Méhelg Kál­
mán és Rassay Károly kíséreté­
ben felkereste Klebelsberg Kunó 
gróf belügyminisztert, hogy a 
pécsi gyűlés dolgát hivatalosan 
bejelentse.

IIA KA- El llngvnbcck inga­
dozó állatifim), az lr'.g a ,árkus/ ! 
látványos íilinjálék ma kerül be­
mutatóra a Vígszínház mozgóban. 
Már az első HA—HA—FI film, a 
Vdaállatok ura js nagy érdeklődést 
keltett. Annál is inkább számíthat 
rá az Ég.a cirkusz cimii film, amely 
páratlan a maga nemében

A világ legszebb filmje a tsu- 
miixum. Wagoner és Pola Negri fő­
szereplésével hétfőn és kedden ke 
nil reprizre a Vígszínház mozgó­
ban.

Kitűnő

férfi fehérnemiiek
FRANK EDÉNÉL.

A korona 0-721|2
Budapest, február 23. A valuta­

piac zárlata ez volt : Napoleon 2620 
—50, angol font 20-10—70, dollár 085 
—95, francia frank 6275—-300, márka 
330—40, lira 3410- 40, osztrák ko­
rona 10 és háromnegyed -11 és há­
romnegyed, rubel 50 és fél- 51 és 
fél, lei 513—23. szokol 1210 50, di­
nár 835—45, lengyel márka 19 és 
egynegyed—20 és egynegyed.

Utótőzsde : A valutapiacon a s/.o- 
kol erőtjesen e!lanyhult. A többi 
érték nagyjában változatlan. A di­
nár kisebb értékben megjavult, a 
nyugati valuták üzletieknek. Dollár 
689—90, osztrák ezres 11 és egy nyol­
cad—fél, 10 ezres ! 1 és cgynyolcad, 
szokol 1228—230, márka 331—34 és 
fél, lei 516—17, dinár 815, angol font 
3050, lira 34 és gynyolcad, francia 
frank 63, svájci frank 135.

A devizapiacon Berlin 328 pénz, 
Becs 11 és háromlizenhalod, Prága 
1239 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 241, Hol­
land 196, Newyork 510. London 
2253, Paris 4670, Milánó 2570, Prága 
915, Budapest 0.72, Zágráb 157 és 
fél, Yarós II, Bécs 10, osztrák bé­
lyegzett 9.

Á ouza ára.
A terménytőzsdén tartott irány­

zat mellett változatlan árak mel­
lett kis forgalmat bonyolítottak le, 
A köles erőteljes kereslet folytán 
tovább szilárdult. A búza a tar­
tózkodó kínálat következtében 
szilárdan tendált.

Hivatalos árak : Búza tiszavi-
déki 2550 000, 1 ■gyéb 2550 590,
rozs 1820 810, takarmányárpa
1825 900, köles 1000 2000, zab
17,311 780, tengeri 2175 225, rep-
ee 31 33, korpa 1320 350.

A liszt és őrlemények piacán 
í egy vagon 0-ás liszt ab Budapest.

flz egységes pírl holnap kezdi 
meg jeliéinek ismertetéséi.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, febr. 23. Az egységes 
párt részéről a következő infor­
mációkat adták : Az egységes 
párt hivatalos jelöltjeinek névso­
rát turnusokban adja ki. Az első 
turnus holnap kerül nyilvános­
ságra. Kijelentették ez oldalról 
azt is, hogy Hegedűs György dr. 
és Budavári/ László nem tagjai a 
kovmányzópártnak. A párt a bal­
oldali szélsőségeket és demagó­
giái perhorreszkálja, de ép ugv 
a jobboldali szélsőségeket és ezzel 
kapcsolatos kilengéseket is. — A 
párt a középuton akar haladni.

Holnap lesz Szepessi ferencz 
tanítványainak a láncvizsgája.

Már több Ízben megemlékez­
tünk arról a nagyszerű estéről, a 
mi holnap este fog lezajlani az 
Arany Bika dísztermében. Még 
emlékezetünkbe van a tavalyi si­
került táncvizsga, pedig az ez évi, 
ami holnap este lesz megtartva, 
sokkal nagyszerűbbnek Ígérkezik 
és az előjelekből Ítélve szép számú 
közönségé lesz az estélynek. Ha 
valaki tévedésből meghívót nem 
kapott volna, ugv a mai nap fo­
lyamán a Szepesi tánciskolában 
még kaphat. Az est sikerén dol­
gozó szereplők, akik már mind­
annyian készen vannak a táncaik­
kal, mindennap gyakorolnak, 
hogy minél művésziesebb és gyö­
nyörűbb táncokkal kedveskedje­
nek a közönségnek. Jegyeket a 
Springer-féle üzletben és a Nizzai 
virágcsarnokban lehet váltani, 
este pedig a pénztárnál.

aánaaaBB sííhhhhhb

CSAK

CIPŐT VEGYEN
mert ez

A LEGJOBB ÉS
LEGOLCSÓBB.
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Reklámáraink míg 
a készlet tart:

Barna varrott kötőpántos
női fél cipő.. . . . . . . . . . . . . . . . K 580

Fekete Chevr.fél női kötő­
pánttal .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . K 600

Barna és lack fél angol
varrott női.. . . . . . . . . . . . . . . . . . K 800 i

Fekete box női, fél angol
varrott.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . K 700

Barna bagaria és lack ma­
gas szárú, betétes . . K 1050
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Mesterséges pecsenye.
Robert I. Moore, ki nemrég a 

Columbia egyetemen a kémia ta­
nára volt, most pedig a hires 
Fraser-laboratóriumok igazga­
tója, azt mondja, hogy szalonnál, 
faggyút, csukamájolajat s hason­
lókat nemsokára elő fognak állí­
tani petróleumból, abból a fur­
csa folyadékból, mcy Rockefellert 
dúsgazdaggá tudta tenni s óriási 
hajókat tud átküldeni az Óceánon 
Mooretól ez a kijelentés nem is 
oly meglepő, mert köztudomású, 
hogy neki már sikerült állati 
zsírt előállítani petróleumból. — 
Azt mondja, hogy ha a föld már 
zsírt tud adni a testünknek, nem­
sokára fog tudni adni izomképző 
vegyületeket is, amelyek teljesen 
helyettesíteni foyják a húst, to­
jást, tejet, báránygerincet, vese- 
pecsenyét, tengeri rákot és még 
sok más ételt.

A bah született vegyész. Nitro-' 
gént von ki a levegőből. Ezt az 
emberek is eltanulták tőle. s nem­
sokára lesz mesterséges babunk 
is. Legalább Moore, ezt mondja s 
meg is fogja próbálni. A bab a 
naptól kapja az elektronokat, az 
energiaegységeket, melyek a bab­
nak megadják a lényegét is. — 
Hogy tudniilik az bab s nem 
más. Moore azt mondja, hogy az 
ultraviolet sugarakkal az elektro­
nokat mi is szolgáltathatjuk, — 
még pedig hamarabb idő alatt, 
mint a nap teszi. Ha a kémia már 
meg tudja nekünk adni a zsírt és 
izmot, akkor meg fogja adni az 
étkezéshez szükséges harmadik 
fontos elemet is, a cukrot és a 
keményítőt, amely irányban szin­
tén folynak a kisér létezések.

Eső esett. Állandóan olvad a hó. 
Sár, viz, pocsolya minden vona­
lon. A háztetőkről még nem ke­
rült le a hó. Az eresz folyton cse­
peg. Az elhanyagolt háztetők meg 
csorognak. Befolyik a viz a szo­
bába, konyhába. Az üzletek is bc- 
esorognak, még a kirakatokat sem 
kíméli meg a betolakodó hóié. - 
Szomorú dolog. Az ijedelemre teg 
nap déltájban ráduplázott az 
egész nap borongós idő : elkezdett 
esni a eső. Még egyéb se kell! A 
folyók, tavak, csatornák erősen 
telnek megfele, igen könnyen ve­
szedelmes árvizek lehetnek.

Az iskoláknak megint nem volt 
tüzelőjük. Az iskolák vezetői is­
mét panaszkodtak, hogy a nagy 
havazások idején nem kapták meg 
a fájukat. ,. városi tanács tegnap 
tárgyalta ezt a dolgot. Kondor 
Kálmán főszámvevő ennek kap­
csán bejelentette, hogy a nagy hó 
miatt egy hétig nem lehetett meg­
közelíteni a faraktárt s onnan 
nem lehetett fát szállítani. Később 
pedig a város fuvarosai közül 
csak egv tudott egy kocsival szál­
lítani, ina már azonban hat köz­
tisztasági vállalati kocsival együtt 
hét kocsi szállítja naponként a 
fát. Egyébként a főszámvevő ki­
jelentette, hogy ő idejekorán, meg 
lavalv tavasszal ligyelmczteltc az 
iskolákat, hogy még a nyár fo­
lyamán hordassák he az egész 
télire való fát, azonban ez nem 
minden iskolában történt meg. A 
tanács bejelentést tudomásul 
vette,
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Megölte a feleségét a saját kérésére.
Elvágta a nyakát, mert nem tudta nézni 

a szenvedéseit.
A maga nemében páratlan és 

borzalmasan furcsa bűnügyben 
folytai most vizsgálatot Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró.

A büniigy szereplője Csűrös 
János derecskéi gazdaember, aki 
megölte a feleségét, ennek saját 
kérésére s azért, hogy ne szen­
vedjen többet. — Csűrös János 
maga ment a csendőrségre s 
maga jelentette föl magát. A 
csendőrségen és Preincszbcrger 
Jenő vizsgálóbíró előtt is az ese­
tet igy mondta el :

A felesége már hónapok óta 
súlyos beteg volt s ágyát sem 
tudta elhagyni s állandóan nagy 
fájdalmai voltak. Többször kérte 
az urát, ölje meg s vessen véget 
rettenetes szenvedéseinek. Kérte, 
hozza elő a konyhakést és vágja 
el a nyakát.

Tegnapelőtt ismét igen nagy 
szenvedései voltak az asszony­
nak s Csűrös János, aki szerette 
és szánta az asszonyt, maga is 
szenvedett felesége, kínjai láttára. 
Azonban tehetetlenül állott a be­
teg ágya mellett, nem tudott se­
gíteni rajta.

Nem szabad a cukor árát fel- 
cmqJni. Budapestről jelentik : Az 
Országos Központi Arvizsgáló Bi­
zottság megütközéssel tapasztalja, 
hogy egyes kiskereskedők a cukor 
eladási árát felemelték. Az ár­
vizsgáló bizottság figyelmezteti a 
kereskedőket és a fogyasztókat, 
hogy ez az áremelés teljesen in­
dokolatlan, mert a cukorgyárak 
árai hatóságilag meg vannak ál­
lapítva. A vasúti tarifa emelése és 
a forgalmi adó még nem lépett 
életbe s ezért a fogyasztók saját 
(Torkúkben. igen helyesen teszik, 
hu a cukor árát felemelő kiske- 
rskedőket az árvizsgáló bizottság­
nál feljelentik. Az árvizsgáló bi­
zottság haladéktalanul intézkedni 
fog a bejelentett kereskedők ellen 
a legszigorúbb büntető eljárás 
megindítása iránt.

Kitisztítják a Tóczó-árkot. Meg 
irtuk, hogy a Tórzó-árok a nagy 
hóesés miatt annyira eldugult, 
hogy most az olvadás idején az­
zal fenyegeti a hóviz a szomszé­
dos földeket, hogy teljesen el­
önti. Ez pedig nagy kár lenne a 
birtokosokra. Mivel pedig a város 
tartozik gondoskodni a Tóczó- 
árok tisztántartásáról és arról, 
hogy az árok a vizet le tud ja ve­
zetni s igy az a veszély fenyegeti 
a várost, hogy a szomszédos bir­
tokos károsodás esetén kártérí­
tési pert indítanak a város ellen, 
a tanács foglalkozva a kérdéssel, 
utasította a mérnöki hivatalt, — 
hogy a Torzót azonnal a legna­
gyobb erővel tisztittassa ki, mi­
helyt az időjárás azt megengedi.

Debreczcni túszok hazatérése. 
Budapestről jelentik : A Magyar 
Távirati Iroda hivatalos értesü­
lés alapján közli, hogy e hó 13-án 
az alább megnevezett túszok ér­
keztek Szibériából, illetve Moszk­
vából Rigába : Szibériából érkéz- 
lak debreczeniek: dr. Beniskc 

hadnagy, Bórsavimr Sándor
hadapród, Goldstein Lajos zász­
lós, dr. Kemény Géza hadapród 
és felesége.

Az asszony fájdalmában újra 
a régi kéréssel fordult az urához, 
ölje, meg, hogy ne szenvedjen. 
Sírva kérte, hogy hozza elő a 
konyhából a nagy kést s tegye a 
nyakára, legyen vége minden 
nyomorúságának.

Csűrös János „meg is szánta“ 
a szenvedő asszonyt, kiment a 
konyhába és behozta a nagy, éles 
kést, amelyet a beteg nyakára 
tett. Az asszony igyekezett meg­
fogni a kést s a nyakára nyomni, 
de nem volt annyi ereje, hogy 
ezt megtegye. Könyörögve kérte 
hát az urát, hogy huzza végig a 
kést a torkán, ő majd fogja a 
kés egyik végét. Csűrös János rö­
vid habozás után, egy elszánt 
mozdulattal végighuzta a kést a 
felesége torkán. A vér magasra 
szökkent föl, az asszony egyet- 
kettőt vonaglott s meghalt.

Csűrös János a vér és a halott 
láttára megdöbbent s tudatára 

ébredt borzalmas cselekedetének. 
Elment a csendőrségre, ahol el­
mondta a dolgot.

A vizgálóbiró elrendelte Csűrös 
letartóztatását.

Törölt bizottsági tag. A város 
törvényhatósági bizottsága tag­
jainak sorából Béldy László bi­
zottsági tagot saját bejelentése 
folytán törölték, mert az opciós 
rendelet értelmében magyar ál­
lampolgársága megállapítva nin­
csen, mivel ő még román állam­
polgárnak tekintendő. Helyébe a 
legközelebbi póttagot hívják be.

Száztíz korona egy kiló gyökér. 
Idestova már marhahús levest 
sem lehet enni. A marhahús 
drága, a viz is drága, de a drága­
ság csimborasszójára igazán a 
petrezselyem-gvökér emelkedett. A 
tegnapi zöldségpiacon már 110 
korona, sőt némely taplószivü 
árusnak 120 koronát is volt szive 
elkérni érte azoktól, akiket ke­
gyetlen sorsuk tél utóján, tavasz 
elején a Csapó- vagy Rákóczi­
it teára vitt zöldségért. A sárga­
répa ijedten húzódott meg a ki­
rályi trónuson ülő petrezselyem 
gyökér mellett. Ette a „sárga“ 
irigység, hogy őtet kilónkint csak 
28 koronára érdemesítik. Min­
denki elszörnyüködötl a petrezse­
lyem-gyökér árának óriási előre­
nyomulásától, fejükhöz, pénztár­
cájukhoz kapkodtak bódult fejjel. 
Az árus szive nem engedett. „Nem 
hoznak kérem“ — mondogatta. — 
Lehet, hogy igaza is van, mert a 
vermeket nem lehet kibontani a 
fagy. hó és viz miatt. Az utak gva 
lázatosak. A falu elmarad és a 
nagy gazdasági város szükséget 
lát. Most csak nem szégyen „pet­
rezselymet árulni“ a nőknek, sőt 
nagyon is hasznos foglalkozás 1

Kinevezés. A polgármester Gom­
bos Ferenc, Erdős Béla és Pethő 
Károly városi alkalmazottakat 
a számvevőségnél szakdijnokok- 
nak nevezte ki. A három fiatal 
tisztviselő szorgalmas, igyekvő 
tagja a városi fiatal tisztviselői 
karnak.

Szenzációsak a Kalapüzem 
tavaszi női kalapmodelljei. — 
Megtekinthetők a felvételi iro­
dában, Piac-utca 9,

Clark E. Ferenc dr. Magyaror­
szágon. Clark dr., a „Christian 
Endeavor Society“ megalapítója 
újra (immár harmadszor) rneglá- 
gatta hazánkat. Mikor 1881. feb­
ruár 2-án, mint a portlandi — 
Egyesült Államok — gyülekezet 
lelkésze a CE. mozgalom mustár- 
magját elültette, álmodni sem 
merte, hogy 40 év elteltével a ke­
resztyén szövetségi munka lesz a 
világ leghatalmasabb protestáns 
szövetsége, 40 országban, 80 fele­
kezel kebelében 70,000 helyi cso­
portot és 5 millió tagot fog fel­
ölelni. A szövetség alapelve az 
öntudatos hitéletre eljutott lelke­
ket a naponkénti bibliaolvasás, 
naponkénti imádkozás, a keresz­
tyén munkára való kiképzés s a 
testvéri közösség elmélyítő fegyel­
mező nevelése által Istenországa 
hasznos tagjaivá lenni. Isten 
minden kétséget kizáróan nagyon 
gazdagon megáldotta a munkát. 
Az utolsó két évben 9238 uj szö­
vetség alakult a világ minden ré­
szén. A bostoni központ évi költ­
ségvetése 75,000 dollár (kb. 47 
millió korona). Ma Clark dr. a vi­
lágszövetség elnöke, 70 éves kora 
mellett is feleségével együtt fárad­
hatatlanul látogatja az egész vi­
lág szövetségeit. A múlt évben 
25,000 mérföld utat tett meg. — 
Benünket magyarokat különös 
melegséggel szeret, pár héttel ez­
előtt is az erdélyi magyar szövet­
ségek támogatására hatalmas 
adományt küldött. Február 25-től 
március 6-ig lesz Magyarorszá­
gon (azután Finn-, Észt- és Lett 
országba megy, hol virágzó CE. 
munka folyik), ez idő alatt felke­
resi Debrecent (február 28—márc. 
1.) és Nyíregyházát (márc. 2—3), 
hol szintén előadásokat tart, de 
legtöbb időt Budapesten tölt. — 
Debreceni előadásairól, melyekre 
mindenkit szeretettel hívunk, — 
részletes tájékoztatást lapunk hoz.

Drágább lett a mentőkocsi is. 
Roncsik Jenő tűzoltó és mentő- 
íöparancsnok előterjesztésére a 
mentőkocsik használatának diját 
fölemelték. így a landauer-kocsi 
dija esetenként 300 korona, a 
sárga mentökocsié 150 korona, a 
kivonuló mentőkocsié 70 korona. 
A külsőségekben e dijak kétszere­
sét kell fizetni. Tisztviselőknek a 
dij felét kell fizetni, de ez is el­
engedhető méltányossági okokból. 
A szegények részére a mentőkocsi 
használata díjtalan. Szegények­
nek azokat tekintik, akiknek sem 
vagyonukból, sem más forrásból 
eredő jövedelmük a helyben szo­
kásos napszám összegét meg nem 
haladja.

Krausz Vilmos főrabbi sírem­
lékének felavatása. Néhai Krausz 
Vilmos volt debreceni főrabbi 
emlékének áldoz kegyelettel a 
debreceni izraelita hitközség f. hó 
2G-án, vasárnap, amikor szeretett 
volt főrabbijának sírkövét felszen­
teli. Ezen alkalomra Debrecenbe 
érkezett az elhunyt főrabbi vejc, 
dr. Danzig Samu főrabbi, aki ez 
alkalommal vendégszónoklatát is 
megtartja szombaton, c hó 25-én, 
a templomban. A nagvtudásu fő­
rabbi, akihez már a debreceni izr. 
hitközséget sok érzelmi és kegye­
leti kapocs fűzi és aki a közeli 
főrabbi választásnak komoly je­
löltje, már Debrecenbe érkezett és 
az egész hitközség érdeklődéssel 
várja szombati bemutatkozását.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhiva­
talának telefonszáma : 4,
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Megszüntették a bírák kiilön- 
órailijait. A bíráknak, mint isme­
retes, nem szabad mellékfoglal­
kozást vállalniuk s ezért az igaz­
ságügyminiszter tavaly elrendel­
te, hogy a különórákért bizonyos 
összeget és minden külön tárgya­
lásért 96 koronát kapjanak. Ez a 
különmunka alig tett ki havon- 
kint 1000—1300 koronát, de az 
igazságügyminiszter néhány nap 
előtt mégis beszüntette a külön 
tárgyalásért járó napidijat. A bi­
rák között e miatt nagy az elke­
seredés.

A Szent Erzsébet Egylet uj tit­
kára. A Szent Erzsébet Noegycsü- 
let legutóbb tartott közgyűlésén 
Maizner János hírlapíró kollégán­
kat II. titkárrá választotta meg.

Uj rendeletek. A Hivatalos Lap 
23-iki száma közli a pénzügyminisz­
ter következő rendeletelit • A rozs­
liszt kivite'i illetékének újabb meg­
állapításáról; a közszolgálatban 
álló tisztviselőknek és egyéb alkal­
mazottaknak (nyugdíjasoknak, özve­
gyeknek és szülötten árváknak) 
kedvezményesáru ruhaszövettel való 
ellátásáról; a külföldi értékpapírok 
értékének a vagvonvnltság kivetés 
céljára való megállapításáról. To­
vábbá a földmivelésügyi miniszter 
következő rendeletéit : A vértetü 
kötelező irtásáról; továbbá az osz- 
tatlan közös legelőkben és a nyo­
másos gazdálkodásban érdekelt bir­
tokosságok vagyonkezelésének el­
lenőrzése során telt észleletekről.

Választás az adófelszólanilási 
tagságra. KernhoíTer József kir. 
tanácsos, pénzintézeti igazgató 
bejelentette a polgármesternek, 
hogy az adófelszólamlási bizott­
sági tagságáról lemond. A pol­
gármester a bejelentést tudomá­
sul vette s előterjesztést tett a 
legközelebbi közgyűlésnek, hogy 
KernhoíTer József helyét töltse 
he választás utján.

Művirág tanfolyam. A Szent 
Erzsébet Nőegylet március 1-én 
tanfolyamot nyit művirág készí­
tésre, koszorukötésre és raffia 
munkákra budapesti szaktanerő 
vezetése mellett, az egyesület kéri 
az érdeklődőket, hogy mielőbb je­
lentkezzenek özv. Engesser Jó- 
zsefné úrasszonynál, Timár-utca 
5. szám alatt.

Jegyespároknak, menyasszony­
pároknak, tisztviselőknek, vala­
mint iskolai hallgatóknak mű­
termemben kifüggesztett áraim­
ból magas engedményt nyújtok. 
Berzéki fényképész, Piac-utca 38. 
Főposta mellett.

Táperő

UHU
kávé
pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

A Stencinger-ház helyén 
ideiglenes boltok lesznek.
A huszonnyolcadik! közgyűlés érdekességei.

A költségvetésekkel foglalkozó 
decemberi közgyűlés tudvalévőén 
két vállalatnak, a világítási -és 
nyomda vállalatnak költségveté­
sét nem fogadta el, mert a vilá­
gítási vállalat a szénárak bizony­
talansága miatt nem tudott reális 
költségvetést adni, a nyomdavál­
lalat életében pedig a költségve­
tés összeállítása óta olyan jelen­
tékeny változások állottak be, — 
hogy uj költségvetést kellett ösz- 
szeállitani. Mindkét vállalat te­
hát indemnitást kapott s ez az 
indtemnitás most jár le. Ez tette 
szükségessé, hogy rendkívüli sür­
gős közgyűlést tartson a törvény- 
hatósági bizottság.

Szombaton délután a jog- és 
pénzügyi bizottság foglalkozik a 
közgyűlés elé kerülő ügyekkel, a 
közgyűlést pedig e hó 28-án, ked­
den, reggel 9 órakor tartják meg.

A két költségvetésen kívül ne­
hány szintén sürgős és igen ér­
dekes ügyet vett föl a tanács a 
közgyűlés tárgysorozatába.

A világítási vállalat költségve­
tése kapcsán beterjesztik azt a 
jelentést is, amelyet az üzem 
megvizsgálására kiküldött bi­
zottság terjesztett be és tárgyalni 
fogják a vállalat előterjesztését 
arról, hogy 15 millió forgótőke- 
hitelt bocsássanak a vállalat ren­
delkezésére.

Ugyancsak a világítási válla­
latot érdekli az a kérdés is, ame­
lyet a városi tanács terjeszt elő, 
amely a közgyűlés állásfoglalá­
sát kéri arra vonatkozóan, hogy

a vállalat igazgatói állása meg­
hívás utján töltessék be. E tekin­
tetben tudvalévőén a felügyelő­
bizottság már állást foglalt s egy­
hangúan Aberle Raymund h. 
igazgató, ti), főmérnök meghívá­
sát ajánlotta.

Igen érdekes tárgya lesz a köz­
gyűlésnek a posta igazgatóság ké­
rése, hogy a város a Hatvan-ut­
cán létesítendő postapalota he­
lyén álló házakban levő üzletek 
elhelyezésére .négyszáz négyszög­
öl területet engedjen át, ahol ez 
üzletek részére ideiglenes üzlet- 
helyiséget fognak építeni. A ta­
nács képviselői és a postaigaz­
gatóság kiküldöttei a volt Sten- 
czi.nger-ház területét jelölték meg 
erre a célra. A tanács azonban 
nem tudott megállapodni e kér­
désben. Aczél Géza főmérnök ki­
fogásolta e megoldást azzal, — 
hogy ez az elhelyezés sértené a 
Piac-utca ama részén s a Csapó­
utcán levő kereskedők érdekeit 
és veszélyeztetné a friss gyümölcs 
piac elhelyezésének lehetőségét. 
Helyesebbnek tartja, ha a Hat­
van-utcáról kihelyezett kereske­
dők a Bika-oldalán felállítandó 
üzletekben nyernének elhelyezést.

A tanács megbízta a főmérnö­
köt, hogy e kérdésben sürgős ve­
teményes jelentést tegyen, hogy 
ennek figyelembe vételével ter­
jeszthesse elő a kérdést a köz­
gyűlésnek.

Ezeken kivul még két-három 
kisebb ügy kerül a közgyűlés 
napirendjére.

Ausztriában háromezer korona 
lesz egy liter bor ára. Az osztrák 
kormány elhatározta, hogy uj, 
óriási adót vet ki a borra. Az adó 
életbeléptetése után egy liter bor 
körülbelül 2800—0000 koronába 
fog kerülni Ausztriában. A kor­
mány ilyen módon akarja meg­
akadályozni a bor Ausztriába 
való behozatalát, attól félnek 
azonban, hogy ebben az esetben a 
magyar kormány a gabonaszálli- 
tásokat is beszüntetné. A magyar 
kormány tudvalévőén csak azzal 
a feltétellel szállít Ausztriának 
gabonát, ha bort is vásárol tő­
lünk. Ezzel az intézkedéssel kü­
lönben a mértéktelen alkoholfo­
gyasztást is csökkenteni akarják.

A szociáldemokrata-párt gyű­
lése. A debreceni szociáldemokra­
ta-párt vasárnap délelőtt kilenc 
órai kezdettel nyilvános politikai 
gyűlést tart.

Eltűnt szegény ember a hóvi­
harban. Szekeres János 76 éves,

\ egyedül álló, nagyon szegény,
1 napszámos, aki a Diószegi-ut 13.

szám alatt lakott, a nagy hóvi- 
' bar alkalmával eltűnt s azóta 

nem tudják, hol van, nem is je­
lentkezett. Mivel a szerencsétlen 
ember gyenge, beteges, ruhátlan 
rongyos ember volt, a házbcliek 
akikkel együtt lakott, azt hiszik, 
hogy valahol útközben lepte meg 
a hóvihar, megfagyott, a hó be­
takarta. Eltűnését bejelentették 
a rendőrségen.

Férfi kalapok, sapkák, fehér- 
nemück legolcsóbban beszerezhe­
tők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Lingauer ellen is ! Lingauer Al­
bin nemzetgyűlési képviselőről 
azt irta a Szózat, hogy Göndör 
Ferenc Ember rimü lapjának 
munkatársa előtt egy ,,hallatlanul 
perfid támadó“ nyilatkozatot tett. 
Ehhez a Szózat a következő meg­
jegyzést fűzte: „Mindenesetre 
tisztázni kellene a helyzetet, váj­
jon Lingauer vállalja-e a fele­
lősséget ezért a nyilatkozatért ? 
Ha igen, elvárjuk a kormánytól, 
hogy ellene az állami rend hatá­
lyosabb védelméről szóló törvény 
alapján azonnal megindittatja nz 
eljárást“.

Lingauer a Vasvármegye című 
szombathelyi napilapjának szer­
dai számában erélyesen vissza­
utasítja, hogy bárminő nyilatko­
zatot is adott volna az „Ember“ 
cimti lapnak, majd a kilátásba 
helyezett feljelentésről ezt Írja :

„Ugyan mit jelentene ez az „el­
járás?“ Megbélyegzést. Addig, 
amig a vád hazug volta ki nem 
derül De addig is esetleg le le­
hetne talán fogatni. Nemde? - 
Hiszen a vád alatt állók, vagy 
vizsgálati fogságban ülök nem je­
lölhetők képviselőkké ..

Tegnapi halottak. A debreezeni 
állami anyakönyvi hivatalban teg­
nap a kővetkező halálozásokat je­
lentették be : Mezei Imre reformá­
tus M éves, Tóth Sándor református 
19 hónapos, Koszto'ányi Lászlóm- 
református 19 éves, Névtelen János 
róni. kuth. 1 hónapos, Szilágyi Sán­
dor gör, kulit. 98 éves, Yelonisovszki 
József gör. kulh. 32 éves

Az „Egyetértés“ részére elő 
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

A Debreezeni Székely Társaság 
propaganda előadása a Mát. gép­
javító miihely éttermében. Vasár­
nap, február hó 20-án, délelőtt 11 
órakor tartja a Debreezeni Székely 
Társaság VII. s egyúttal befejező 
propaganda előadását a Máv. gép­
javító műhely éttermében, melynek 
műsora a következő : 1. Nyitány, 
játsza az Egyetértés zenekara. 2. 
Szaval dr. Dávid Géza, a Baross 
Szövetség titkára. 3. ..A nemzeti esz­
me és munkásság" einten előadást 
tart Thuróczy István, a Székely Tár­
saság választmányi tagja., t. Énekel 
Osváth Gyula, az Egyetértés tagja. 
5. Záróbeszéd, tartja dr. Darkó 
Jenő. a Székely Társaság elnöke. 
0. Játszik az Egyetértés vonós né­
gyese. A nagy érdekűnek Ígérkező 
befejező propaganda előadásra be­
lépő dij nincs, azonban adományo­
kat a menekült gyermekek és a Tár­
saság propaganda alapja javára 
köszönettel fogad az Elnökség, fel­
hívjuk erre a városban lakó érdek­
lődő közönség figyelmét, hogy a 
gyülekezés fél 11 órakor lesz a Mr 
nekiüt ügyészi hivatalban, honnan 
együttesen történik az indulás a 
Gépműhelybe.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javít FÖLDVÁRI Debre­
ezeni Első Eektroteehnikai gyár, 
Széchenyi-utca 55. Telefon 158.
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Budapesti serié sjelcnlés. Szn- 
badvásári maradvány 957 sertés 
cs 117 süldő. Érkezett 116 sertés, 
eladatott 221. Arak: zsirsertés 
fiatal nehéz 86—90, könnyű 6I>— 
78 K. Zárt vásáron az árak nem 
fejlődtek ki.

A fényűzés! forgalmi adóról 
szóló legutóbbi rendelet szerint 
minden kereskedő, ki ilyen adót 
fizetni köteles, tartozott f. évi ja­
nuár hó 31-én a raktárán levő 
és fényűzés! adó alá cső tárgyuk­
ról pontos leltárt készíteni, pon­
tosan kimutatván a beszerzési 
árakat. A végösszeg után 13'; 
fényűzés! adó jár, mit február 
15-ig szintén he kellett fizetni.
Aki a befizetést elfeledte, a befi­
zetendő összeg után további 
50';, -ot köteles fizetni adópótlék 
címén. Ha pedig egy hónapnál 
többel késik, még 50'; adópótlé­
kot fizet. Pl. Ha valakinek fehr. 
15-én 5200 K fényűzés! adót kel­
lett volna befizetnie és elmulasz­
totta, adópótlék címén 1600 K-t, 
összesen tehát 1800 K-t köteles 
fizetni. Ha a 3200 K-t március 15. 
után fizetné be, úgy az adópótlék 
kétszer 1600 K. Méltányosságra 
érdemes esetekben lehet kérvé­
nyezni az adópótlék elengedését a 
pénzügy igazgatóságnál. A jövő­
ben a fényűzést adót a gyárosok 
(termelők) fogják fizetni.

í Elismert legtzlesesetib

Kalapok
Nyakkendők

Fehérnemüek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű kéazitük divatüzletében, 
Piac-utca 10., Bikával szemben
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Föklmegvállási eljárás Alsó- és 
Felsőjószán. Az alsó- és felsőjó- 
zsai fólrligénylök a földbirtokre- 
l'orm érlelmeben kérték a hatá­
rukban fekvő földbirtokokra a 
megváltási eljárás ineginditását. 
Ezt a földbirtokrendező bíróság el 
is rendelte. A kérdéses foktnirto- 
koknál Hartstein Nándor, Stein- 
icld István és Debrecen városa 
vannak érdekelve, ez utóbbi a 
marsi folyobeli kaszálója révén. 
A városi tanács az eljárásban 
való képviseletével Magoss György 
dr. főügyészt bizia meg.

Korpa kiosztás. A debreceni 
Gazdasági Egyesület újra egy va­
gon korpát kapott. Azok, akik 
már régebben előjegyezlek, befi­
zethetik a korpa árát és igy utal­
ványt kapnak a titkári hivatal­
ban (Piac-u. 61.) A gazdasági 
egyesület, tekintettel a nagy ta­
karmányhiányra, március hó­
napra újabb 5 vaggon korpát kért 
a debreceni kisgazdaságok részére 
és a Futárától ez irányban ked­
vező biztatást is nyert.

A rizsliszt kiviteli engedélye. A 
pénzügyminiszter a lisztkivitel 
szabályozásáról szóló múlt évi 
rendeletét módosítva, elrendelte, 
hogy a rozsból készült liszt, vagy 
őrlemény kivitele alkalmával zsá- 
konkénl telies súly után 1000 ko­
rona kiviteli illeték fizetendő. Ez 
a rendelkezés csak azokra a rozs­
liszt szállítmányokra vonatkozik, 
amelyekre a kiviteli engedély a 
rendelet kihirdetése után adatott 
ki.

A vértetü kötelező irtása. A vér­
telves a Ima fák elszaporodásának 
íeggátlása országos érdek lévén, 

a toiumivelési miniszter rendele­
tét adott ki a vértetük kötelező ir­
tása tárgyában. A rendelet értel­
mében minden birtokos az alma- 
íákat folytonos figyelemmel ki­
sírni tartozik és ha azokon a vér- 
'ctü jelenlétét feltüntető fehér, 
jyapjas foltokat észlel, arról a 
községi elöljáróságnak jelentést 
tenni és az irtást azonnal megkez­
deni tartozik. A rendelet szerint a 
kötelezettséget elmulasztó birto­
kos az irtási munkaiatok költsé- 

t,l un kívül meg is lesz büntetve.
L Y förvényszékileg lívjegyzett ré­

gek , Debreczen szabad királyi város 
kbzpó nil szeszfőzdéje; telephely 
Külsős 'á-sárlér 19. A rég birtokosa: 
Debreci 'til sz- kir. város közönsége. 
Cégveze, • dl"- vó»áry István vá­
rod tíná «*nok> mi,lt a felügyelő bi­
zottság el töke, Kon lsek Géza fű­
szer gyári Ttoláru 6íi magnagykeres­
kedő felüg y*Ui Gizollsági lag és 
Pál ily Gäbe 'r üzletvezető-igazgató. 
Együttes cégj *&*■<*. - Aszódi Már­
ton férti, fin t 8 gyermekruha keres­
kedő, férüszal Ptac-utca 13. sz. 
(Ez a cég tuti ijdonképen 1919 no- 

* vemberben alaki ^ Aszódi és Gelber 
név alatt, mint ki ^kereseti társaság, 
melynek Aszódi . Várton és Gelber 
Ignác voltak a tag X/ai. Most aztan 
Gelber Ignác kilépi 

Gyémánt Géza éti» társa 1,tozer> 
gyarmatáru, csemeg e, cukorka, >os' 
lék, gyümölcs, röv lilám és pap w^ 
kereskedő Piac-ulm 58. Ezen cég’ 
1918 december le. óta létezik. Ere­
detileg mint közkereseti társaság 
alakult s tagjai voltak Gyémánt 
Géza és Goldstein Nándor, ki leg­
utóbb kilépett s igy a cég egyedüli 
tulajdonosa Gyémánt Géza maradt.

Adorján és Mamiét kézmii. divat, 
rövid, fűszer és gyarmatáru nagy- 
kereskedők Széchenyi utca 21. 1 zen 
rég 1920 április óta létezik állan 
dóan, mint közkemseli társaság. 
Megalakuláskor lagj.fi voltak Ador­
ján Jenő és Teicbmaim Bála, ki leg 
utóbb kilépett s helyébe lénélI Man­
del Jenő fűszer gyarmatáru és ve­
ire oskoreskedő. A cégszoveg is ezen 
válo/á síink megfelelőteg alakult.

-A boldogtalan házasok 
paradicsoma.

Amerikában a boldogtalan háza­
soknak is van paradicsoma s ez az 
a város, ahol a legkönnyebben lehel 
elválni Hat hónapig kell ott tartóz­
kodni, ez az egyetlen fellétei s akkor 
az ottani törvények értelmében bár­
mely csekély válóok alapján meg­
szabadulhatnak a házasfelek egy­
mástól.

Számtalan tragédia nyeli már ilt 
kielégítő befejezést, számtalan vérző 
szívre csepegtettek már balzsamot 
Benő város humánus házassági tör­
vényei, de a köznyelv, amely job­
ban szereti a humort és a gúnyt, 
mint az érzelmességet, nem kímélte 
Benőt és a viccek egész áradatával 
koszoruzta meg Benői, a gyors vá­
lások városát

Az ismeretlen tragédiák nyomán, 
amely itt nyert befejezést, felhang­
zott a kacaj, a tréfa, persze mindig 
az egyetlen témái fölött, mley uralja 
egész Benői, ez pedig mindig 
ugyanaz : a boldogtalan házasságok 
legradikálisabb gyógyszere, a vá­
lás, amely oly könnyű Renohan

Most egy könyv jelent meg Benő­
ről, mely pompás megfigyeléssel 
írja le az egész városkát, az embe­
reit, iparát, kereskedelmét, minden­
napi életét s a tükör hűségével tük­
rözi vissza az egész városka életét.

A könyv szerzője egy hölgy, Mrs. 
Lilyan Stratton, — aki hal hónapig 
tartózkodott a városban, éppen hat 
hónapig, amennyi ideig a boldogta­
lan házasfeleknek előirt gyógymód 
szerint szükséges. Az olvasó bizo­
nyára sejti, hogy a szerzőnő nem 
csupán a könyv megírása céljából 
tartózkodott Renoban, hanem főleg 
azérl, hogy szive-bajái az emlitett 
kúrával megorvosolja. De a gyógy­
mód eredményes befejezése után 
megírta könyvét is, melynek rövi­
den csak ezt a címet adta :

— Reno.
Színesen, eleven tollal, lenyűgöző 

érdekességgel Írja le Lily,a n SÍ rat­
ion renoi megfigyeléseit.

— Az egész várost — mondja — 
leginkább egy szanatóriumhoz ha­
sonlítanám. Csakhogy itt kizárólag 
házassági bajokat gyógyítanak. Ide­
gen nem jöhet a városba, hogy rö­
vid időn belül valaki meg ne kér­
dezze tőle :

— Ugye, maga if kúrán van ill?
Hiába felelne valaki nemmel, két­

kedő mosollyal fogadnák szavait, 
mert előbb-utóbb úgy is kiderül 
mindenkiről, hogy házassági ügyeit 
jött ide rendbehozni.

A hordár nyugodt flegmával kérdi 
a vasúti kalauztól a pályaudvaron:

— Hány áldozat jótt ma?
És a hotelt, ahol a válni készülő 

házasfelek megszállnak, a m pluimor 
elnevezte kórházon:; ahol a házas­
ság sebesültjei első segélynyújtás 
ban részesülnek

Mint ahogy' a távoli helyekről a 
diákok mennek olyan városba, ahol 
felsőbb iskola van, úgy mennek az 
ország minden részéből Renoha a 
házasság mai rendszerű intézményé­
nek áldozatai.

De nemcsak gazdag emlerek jön­
nek ide, akik a tőkéjükből is élnek, 
hanem szegények is, kik átdolgozzák 
azt az időt, melyet iii kénytelenek 
eltölteni.

A szobaleány. « küldene fiú, n 
h.otei hivatalnok, n taxi solTór, a 
szabó, az ügynök, a szakács, a mo­
sónő, a fodrásznő, n piacé", a cipő- 
pucoló mind azért vannak itt, hogy 
válóperüket elintézzék s az ember

-....................

csak azt veszi észre hogy egyszerre 
eltűnnek, ami őzt jelenti, hogy meg­
kapták a törvényszék végzéséi.

Elválasztották őket, szabad az ut 
és röpül kiki arra felé, amerre a 
szive vonzza. Tamil egy újabb há­
zasságot kötni..

Az újság standén állt mindig és 
árulta az újságokat egy csinos kis 
leány de egy szép napon csak elülni. 
Igen, megkapta a válást, ö is 
azért volt ilt.

A hotel gyorsirónőie, egy csinos 
aranyszőke hajú teremtés, tegnap 
óla már nincs a helyén. Hat hónapig 
dolgozott ott, de már vége a kúrá­
nak, most egy barna, ábrándos 
szemű, göndörhajII nő van a helyén. 
Néha lehajtja a fejét, bizonyára 
arra gondol ilyenkor, hogy mit fog 
csinálni néhány hónap múlva, mikor 
már ő is törvényesen szabad lesz.
A szőke azóta már Man-r raneiskó- 
ban van, ahol egy ismert sportem­
ber fogja újra az okár elé vezetni.

Jön a pincér, egy hatalmas ter­
metű, szélesválu fiatalember. Rög­
lön gondolkozóba esem, hol is lát­
tam már ezt az arcot. Beszédbe ele­
gyedem vele és akkor kiderül, hogy 
sofTőr volt New vorkban s most 
azért van itt, hogy a gyors válás 
után egy jobb házasságot kössön 
egy new-yorki szépséggel.

A hotel kabaréjában van egy gyö­
nyörű leány, szólót szokott énekelni, 
ö is a kúra miatt van itt. És a zene­
kar karmestere., szintén. Mindenki 
csak egyet akar : válni. .

A közmondás szerint a házassá­
gokat az égben kötik. De a váláso­
kat Renoban.

Azok, akik ilt mint alkalmazottak 
dolgoznak, nem mind szorultak rá . 
anyagilag a munkára. De bizonyos 
időt mégis itt kell tölteni és egész­
ségi szempontból is fontos n munka. 
Különösen azoknak, akik mene­
külni akarnak a lelki gondok elől. 
így hnmarabbb és kellemesebben 
telik az idő. Ha nz ember dolgozik, 
akkor nincs egyedül s a magányos­
ság nem igen ajánlatos olyanok ré­
szére, akiknek a szivük fáj.

Emlékszem, hogy egyszer borra­
valót altiam az egyik pincérnőnek, 
aki másnap előkelőén öltözve oda­
jött hozzám s a legkedvesebben bú­
csúzott el tőlem. Azóta már New- 
Yorkbnn van, ahol egy gazdag bro­
ker várt már rá. hogy feleségül 
vegye.

Ezek az esetek folyton és folyton 
ismétlődtek. Egyszer betértünk egy 
vendéglőbe egy gentleman ismerő­
sömmel, aki ebéd után cigarettára 
akart gyújtani. De a cigarettatárcája 
üres volt. A pincérnő, aki észre­
vette a jelenetet, odajött s a saját 
cigarettetárcájából kínálta meg a 
vendéget. A cigaretta a pincérnő sa­
ját monogrammjával volt ellátva. 
Egy igen előkelő hölgy volt, aki 
szintén a renoi kúrát használta 
itten.

Persze a város többi rendes la­
kói mindezektől eltekintve igen nyu­
godtan és szépen élnek. A város­
nak kifejlett ipara van és élénk ke­
reskedelme.

Lilyan Stratton, a szerzőnő álta­
lában nagyon üdvösnek és helyes­
nek tartja a humánus renoi törvé­
nyeket. Vannak szomorít térjek, 
megcsalt és elárult asszonyok, a 
kiknek egy szerencsétlen lépés tönk­
retette az életüket s a szerencsétlen 
vergődő telkeknek valósággal meg­
váltás, hogy van egy hely, ahol meg­
szabadulhatnak gyötrelmeiktől.

ÚJUL! L&UUB
CmaIvaI a ma ír emelkedése ellenére 
SZŐRŰI RÍ dR is olcsón vásárolhat

Feldheim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.
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IPAROSOK ÜoYEI

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adtai ki az alább irt dijak kisza­
bása mellett: Ráday György lizen- 
kétféle ügynökségre 2'KM) korona, 
Kiss István kőműves ipar 500 kor., 
Berecz József hentes és mészáros 
ipar 500 korona, Gelbermai.n Emil 
szatócs ipar 500 korona, Dehreczeni 
férfi és női szabóiparosok é:- rokon­
szakmák árubevásáriási szövetke­
zete női és férfi szabó ipar 500 kor.. 
Kecskés Ferenc hentes ipar 500 ko­
rona, Kelni Béla fűszer, liszt és hü­
velyesek kereskedése nagyban és 
kicsinyben 2000 korona, Neumann 
Adolf festőipar 300 korona, Sárkány 
Károly szatócsipar 500 korona, 
Orosz László szarvasmarba, juh és 
sertéskereskedő 1000 korona, Szász! 
László kocsikenőes és gépzsir gyár­
tás és forgalomba hozatala 1000 ko­
rona, Goldstein Nándor fiiszer, 
gyarmatáru, csemege, cukorka, fes­
ték, gyümölcs, rövidáru és papíráru 
kereskedés 1000 korona, Makai La­
jos csizmadia ipar 500 korona, Ki­
rály Albert asztalos ipar 500 kor., 
Turul cipőgyár cipőkellék kereske­
dése 500 korona, Palyó Jánosné tű­
zifa és szénkereskedés 1000 korona, 
Bún András cipészipar 300 korona, 
Matolcsi Barna gyógyszerészeti kép­
viseletek és bizományi lerakatok lé­
tesítése, valamint gyógycukorkák 
készítése és forgalomba hozatala 
500 korona, Tiszavkléki Mezőgazdák 
Szövetkezete szalonna és zsír nagy­
ban való kereskedése 1000 koiona, 
Fazekas Lajos tiniár ipar 500 kor.,

LEIT és 
más Ide­
genpénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Idegen kifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 903.

Ftsliilfizetéseli 
a posta-altisztek bálján.

Tróján Ferenc, Adorján J. és 
Társa, özvegy Gasparik Antalné, 
Páll! Béla, Grósz Nagy Ferenc, 
Szendrei Béla, Félegyházi János, 
Verner Sándor, Memtiauer Aurél, 
Dávid Ferenc, Hermann és Fried­
mann, Kulcsár Imre, Beicli és 
Kanczler, N. N., Kaposi Géza (50—60 
korona; Tóth Lajos 90 korona; 
Jancsó Gerő, Klekker Ferenc, Biró 
József, Balogh Lajos, Majerszki 
Béla, Műszaki kereskedelmi rész­
vénytársaság, Mezőgazdák szövet­
kezete, Medgyesi Sándor, özvegy 
Trnka Ferencné, Borgida Farkas, 
Ladányi József és Társa, Dregán 
János, Neuhauser Károly, Révész 
Lajos, Krausz tstvérek, Zsurovics 
Ferenc, Ferge József, Borgida An­
tal, Dömötör Miklós, Hrnbéczi Zol­
tán és társa» Vas- és rézbutor gyár, 
Klonda László, Zsírost Árpád, Kiss 
Jenő, dr, Szaplonczay Gyula, ifj. 
Weichinger Károly né, Glück N., 
Frank Imre, Fekete Jakab, Feld 
heim Dezső, Dohány nagylőzsde. 
Fehér Andor és társa Csabai Art­
hur, Szírek András, Nagy József, 
Antalfy József, Epstein Izidor, őzv. 
Forral Ernőné, Komlós Géza, Szász 
Ferenc, Hartstein Kálmán, Gyémánt 
G. és Társa, Brunner, Brüll és 
Grosz, Farkas Hermann, Lmdcnfelri 
Lajos, dr. Hegedüsné divatház, Her­
man Jenő, Schreiber Adolf, Kertész 
Jenő, Reich és Kornfeld, Frank Er­
nő, Tluüsz Arthur, Bernfeld Sá­
muel, Weisz Mihály, Gárdos József, I
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Binét V. Ármin, Schiff Zsigmond, 
Sánta Károly, Lettner és Römer, 
Fleischer Mór, Klein Kinti, Földes 
Antal, lppen és Schwartz, Heinzjg 
Bernát, Hollander Henrik, Fi sen- 
berg testvérek, Vetésy Károly, Ku- 
binyi Lajos, Fiivessy Lajos, N. N.. 
Bészler és Dávid, Vitárius Sándor, 
Stern Sámuel, Yégh Gyula, Krausz 
és Glück, Tóth Béla, Neumann test 
vérek, V. Szabó ,'ános. Salamander 
r.-t, Klein Ingát/, Neumann Nán­
dor, Scherdd Gizella, Gáspár Mi­
hály, Székely Lajos, Grósz József, 
Kemény János, Helmerzy István. 
Bukovics István, Nagy Imre, II. 
Kovács János, özvegy Polrogyán 
Imréné, Kozma Gábor, özvegy Le- 
bovicsné (vendéglős), Ecscdi Jó­
zsef, Tóth Mihály, özvegy Szabóin1, 
Kiss Lajos, dr Kun Béla. Adrigán 
Ferenc, Sornyi Károly, Erdei Já­
nos, Karikó Gyula, Bauer Béla, 
Rothmann Nándor, Amer. bizt. r. 1, 
Pósalaki István, dr. A dór Dániel, 
dr. Hutirainé, Juhász Zs. Világítási 
vállalat, Nagy F. cs fia 50— 50 kor. 
(Focivt. köv.)

♦
♦ SPORT
A DTE nyolcadik teadélutáuja. A 

DTE teadélutánjai, mint ma már 
könnyen megállapítható, köztudatba 
mentek át Népszerűség mellett kö­
zönsége válogatott és olyan könnye­
dén nyújt szórakoztató órákat e 
délután, hogy a közönség családia­
sakban sehol sem érezheti magát. 
A vasárnapi DTE-tea nivó tekinte­
tében felül fogja múlni az eddigie­
ket. Pompás kabaré, elsőrendű 
Jazz-Band és Magyar! Imre és fia 
teljes zenekara olyan levegőt vará­
zsolnak a Bika kávéház apompás 
üvegtermébe, hogy a fővárosi Ifftz- 
és Británnia szálló leái jutnak ön­
kéntelenül is a teázó közönség 
eszébe. A rendezőség a kabaré mű­
sorát a vasárnapi -eggeli lapokban 
teszi közzé.

Felhívás a DEAC rendes tagjai­
hoz. Felhívom az összes egyetemi 
hallgatókat, akik a DEAC-ba belép­
lek úgy a jelenben, mint már a 
múltban, hogy a most újonnan ki­
állított DEAC igizoló jegyeiket 
szombat délután fi órától S óráig az 
Egyetemi Kör helyiségében annál is 
inkább vegyék át. mert csak ezen 
igazoló-jegv felmutatása mellett lép­
hetnek a pályára és használhatják 
a felszereléseket, továbbá a már­
cius 4-én megtartandó tisztújító 
közgyűlésen csak ezen igazoló-jegv 
felmutatása mellett szavazhatnak.

A -DKASE eliibeatélye. Nagy ér­
deklődés előzi meg a DKASE hete­
dik clubestélyét, mely szombaton 
este lesz 8 órai kezdettel a Magyar 
Ház nagytermében. Pompás miisor. 
kitűnő zene, szépségverseny, sor­
solás és tánc várja a szórakozni 
óhajtó DKASE közönségét. Az egye 
sülét vezetősége mindent elkövet, 
hogy a publikum, úgy. amint a többi 
estélyeken, ezen i#í nagyszerűen 
érezze magát.

I
veket, amelyeken a fizikának, avul 
tudománynak rendszere alapul. 
Anyaga kiválasztásában az a szem­
pont vezette, hogy a legfontosabb 
ismereteket a legvilágasabban kö­
zölje. Aki az alkalmazóit fizika je­
lentőségével ‘s a fizikai kihalás 
módszereivel, fejlődésevei, legmo 
deriiebb irányaival és legújabb lér- 
luídilásaiival tisztában akai lenni, 
annak Tatig] Kámlv könyve megbe­
csülhetetlen szolgálatot fog lenni. 
Ara kötve összes felárral együtt 181 
korona. Kapható a Méliusz kőin v-

Ikcrcskdésbcn .
Buba vásár, onevl'.c felvonás­

ban. Irta : Kardos Andor. Zenéjét 
szerzetle Nádor Mi bál/. Az I és 11. 
füzet ára együtt K ISI - - A ifi ik 
füzet, melyben a Dzsöngeli éj 
Shimmy van, ára K 5750. Kapható a 
Midi asz könyv- és zeneműki-rskc- 
désben, Ferenc Józ'.ci ul 26. szám.

Beethoven élete és müvei. Beet­
hoven arcképével. Irta: Vapp Vik- 
tor. Beethoven Utáni nagyságának 
szárnyaló himnusza és egyúttal 
hiánytalan, minden oldalról való 
megvilágítása. Papp Viktorban meg 
van az a ritka képesség, hogy hő­
seinek emberi tulajdonaival magya­
rázza: oeuvrejukat; ezért hatnak ta­
nulmányai emberi dokumentumok­
ként. Előadása művészi, stílusa áv- 
laszlékos és nemes, tárgyi avatott 
sága tökéletes. Ara összes felárak­
kal együtt fűzve 70 korona, kötve 
91 kor. Kapható a Mcliusz könyv­
kereskedésben.

Bevezetés a filozófiába. lila : 
Pauler Ákos. Egy tanult hóié teld és ; 
önálló gondolkodó adja e könyvben 1 
a filozófia valamennyi diszciplíná­
jának elemeit, megmagyarázza ke- ’ 
létezésüket, végigkísér bennünket 
történetén, fölt u ja az egymást 1.ti 
vető rendszerek bel ;Ö ó szefiiggc- 
seit, ellenmondásad, egymásból fej 
lődését. Minden miiveit olvasó, i ki ' 
érdeklődik a filozófia modern prob­
lémái iránt, biztosan el fog igazodni j 
e nehezen járható területen, lm Pan­
ier kalauzo'ására bízza magát Es 
a teljes tájékozódással cg\ nil meg­
ismerkedik egy előkelő szellemmel 
akinek fényes dialektikáin, kiegyen­
súlyozott felsőbbsége; aula gnezele 
cs tiszta tárgydagossági a legna­
gyobb tiszteletet érdemli. Ára killse 
összes felárakkal együtt ISI ko­
rona. Kapható a Mcliusz köm v- 
kereskedésben.

aprohirdetesek
Aprétilrdoléi.k dll» hétköznapokon 1» nőig 15 korona, mlndun további 
•iá 1 kor. 50 fillér, leoárnip 10 óidig CO korona, minden további 
•id 2 kor. Vastagabb belliből • novak íátiioriaen lennek leleiámilvo. 
Vidékről hirdetési díj poétakélyegekben la behOldhetó.
Hlrdelieekel mindenkor déli 13 áráig kérjük föladni. Telefonsaim I 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oeooooooeooo

házukat el akarják adni,
ti*edményt csak úgy 
nek el, ha megfigyelik

ér­
ez

Üres hordókat 
veszünk!

Lobié ecetgyár
Szálkai-utca 5. sz.

ffEGYETERTES"

mmi\
asszony felvétetik

a
kiadóhivatalban.

hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

,,G“ posta reslnnle
levelét az Egyetértés­
ben átveheti, későn kap­
tam levelét. Tli. 617

Diskrét
jeligére levél van, ké­
rem azonnal átvenni és 
válaszolni. 618

Ilarnn asszony és 
önzetlen

jeligére levél van a ki­
adóban, kérem átvenni.
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FIGYELEM I
U] fából készült

zsíros hordók
csakis a

Báró Györffy
hordógyárban kaphatók
Nap-u. 4. Telel. 12-113
Ugyanott javítást el­

fogadunk.

Egy helyi 
internátusba kapust ke­
resünk. Csakis gyermek­
telen, 40 éven aluli há­
zaspár jelentkezzék a 
meneküllögyi kirendelt­
ségen, Simonffy-u. 1. a.

653

Klaff As

AJAnial
Aranyért

ezüstért budapesti leg 
magasabb napiárat fi 
zetek, K r á m e r, Si 
moiiftv-u. 17. 398

WM***

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u.

I 2. sz. I. emelet. 348
Bútorozott

szobát keresek kettő

Egy
I Singer varrógép eladó 
i Darabos-«. 7. 266

Eladó
egy alig használt fél 
hálószoba tölgy fából 
pirosra 'pfíeolva. — To­
vábbá egy hencscr, egy 
pirosra pácolt tölgyfa 
asztal, 4 drb. piros bor­
székkel. egy márvány 
mosdó nagy tükörrel. 
Megtekinthető Csapó-u. 
28. szám alatt Pribitnél 
Ugyanott értekezhetni.

626
Stirelpök,

jak. használtak, 26,34, 
13 és 45-ös sz. cipőkre

I eladók.I ágyast saját ágyneműm- 8/b'
|mel. Telefon Í21. 651 el6tt, érákban.

Tanuló

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ÖT?. SXATAS FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. ki . vá-oi is a Ti zíntufi 

E:j hűk' ( • y -nyomd '"í lalat •íof

Pálinkafőző üstök,

Eladó földbirtok
1 lalap mellett 275 hold ta­
nyás túrtok őszi rozs és 
búza vetéssel azonnali át­
vételre eladó.

Dezső László irodája
Szent Anna-utca (í. sz. alatt.

Irodalom és zene
• -- — Imi,___ói

Bevezetés a fizikába. Irta : Tangl 
Károly műegyetemi ny r. tanár. 147 
eredeti ábrával. Tangl Károly olyan 
Alapvető munkával ajándékozta 
meg tudományos irodalmunkat, a 
melynek hiányát régóta érezte köz- 
müveltségünk. Mennél világosabbá 
válik, hogy modern műveltségűnk 
alapos és sokoldalú természettudo- 
manyi tájékozottság nélkül nem 
gondolható el, annál érezhetőbbé 
válik oly müvek szükséges volta, a 
me. yek a közönséget megbízható ka­
lauzként kísérik el a tudománvok 
problémái, föladatai, eddig elért 
vívmányai és lcgknzelvlibi céljai le- 
rületén. Tangl Károly rövid össze- 
foglalásban ismerteti azokat az et-

80 hioSd
legprimább

fekete föld
vagyonmegosztás miatt

eladó.
Értekezhetni: Dr. IIárváili « 
ügyvédnél, S/ccliciivi-nlc/n

Cili)
in.

do ki rézmiivcsnél. Arany 
János-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz.______________575

Házvezetőnőnek
i elmenne 35 éves úri 
{ asszony, kitünően főz, I 
j a háztartás minden 
I ágában jártas. Botond- 
I utca 6. sz. 641 j

Poloskalrtást
vállal felelősséggel hely­
ben és vidéken Rá- 
tlionyi Gábor féregirtó, 
Debreczen, Cegléd-u.
18. 650

gcvald rőfös és rövid­
áruüzletében, Szentanna 
3. sz. 654

Ó
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Károly Ferenc 
a dél- 

192
Antik

keiéti váza eladó jutá­
nyosán. Megtekinthető 
Schwartz pipás üzleté­
ben, városházzal szem­
ben. 643

Egy
I jó hangú zongora eladó 
Czegléd-u. 14. sz., kapu 
alatt jobbra. 518

Slráf kocsi
1 ló után, esetleg kézi­
kocsinak Is alkalmas, 
olcsón eladó. Czegléd- 
IIIca 14, a kapu alatt 
jobbra.____________ 652

Egy szekér
eladó. Dugovics Titus# 
utca 10. 649

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

•■.-okol, lel 
ét mlndenltl« 
irony ét ezüst pénz 
vétele *e eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

SflNitni Mlrodája,
Dekretiit, liegen leld-lér I. es.
(Kenyérplec.) Telefon 209. ez.
«• Ptae-ulee •?. érám (Froh 
ner-ezálloda. (Telefon 407. it.

iM, móri vállalatok, iparosok és kereskedik
üzleti könyvszükségleteiket
a legelőnyösebben szerezhetik be

araiig niiizel és üzleti kflnvuek nyara r.-láts.
helybeli képviselőjénél, a

Mélíusz könyv- és papirkereskedésben
Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

bekrönen várói éi » Tiszántúli rel. rgyházker. könyvnyomde-válUlet*


